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CELEBRACIÓN EUCARÍSTICA

BENDICION DE SANTUARIOS HOGARES 

I. En el Santuario

1. Liturgia inicial:

Señor, hoy venimos con un corazón anhelante para invitar a María, Madre tuya y Madre nuestra, a establecer su trono de gracias en nuestros hogares, transformándolos así en pequeños santuarios de Schoenstatt.  Creemos que María, con su presencia y acción en el seno de nuestro hogar, nos regalará tu luz y llenará con tu amor nuestro hogar, nuestra vida de esposos y la de nuestros hijos.  Hará que la vivencia de Dios Padre se nos haga más palpable.

Señor, ponemos en el altar, en la mesa de tu Sacrificio santo, nuestro matrimonio, con sus luces y sombras, sus anhelos y preocupaciones y nuestro deseo de entregarnos a ti con todo nuestro esfuerzo por superarnos y ser más consecuentes con nuestra fe.
· Saludo del Sacerdote:
2. Liturgia Penitencial

Sacerdote: Antes de iniciar esta celebración, purifiquemos nuestros corazones pidiendo perdón al Señor.
(Tres peticiones de perdón preparadas por tres matrimonios… o las siguientes…)

Matrimonio 1: 
Perdón, Señor, por cuanto hicimos sin el debido amor durante este tiempo de preparación a la bendición de nuestro hogar como un pequeño Santuario de Schoenstatt. Señor, ten piedad…

Todos: Señor, ten piedad…
Matrimonio 2:
Perdón, Señor, por no dejar tiempo para dialogar contigo y preparar nuestro corazón para que nuestra Madre y Reina establezca entre nosotros su trono de gracias. Cristo, ten piedad…

Todos: Cristo, ten piedad…
Matrimonio 3:
Perdón, Señor, por todo cuanto dejamos de hacer en este tiempo como contribuciones al capital de gracias de la Mater en el Santuario. Señor, ten piedad…
Todos: Señor, ten piedad

2. Gloria

3. Oración colecta

4.-  Liturgia de la Palabra 

· Primera lectura: Apoc 11, 19ª 
· Salmo:  
· Segunda Lectura: 1 Cor 15, 20-26.28
· Evangelio: Lc 1, 39-56
· Homilía:
5. Bendición de los Santuarios-hogares
I. Primera parte:
Sacerdote: 
Vamos a realizar ahora la primera parte de la bendición de nuestros santuarios hogares. Para ello, imploramos primero al Espíritu Santo 

Canto: "Espíritu Santo ven, ven"

Sacerdote: 

Escuchemos las palabras que el Padre Fundador nos dirige:
Lector 1: 

"Lleven ustedes consigo el cuadro de la Santísima Virgen y denle el sitio de honor en sus hogares. De esta manera los convertirán en pequeños Santuarios, en los que la imagen de la Santísima Virgen se manifestará derramando sus gracias, creando un santo terruño familiar y santificando a los miembros de la familia".
Lector 2: 

El Padre Fundador describe en el Cántico al Terruño, el espíritu que debe estar vivo en cada hogar schoenstattiano 
Lector 1:
"¿Conoces aquella tierra cálida y familiar que el Amor eterno se ha preparado, donde corazones nobles laten en la intimidad y con alegres sacrificios se sobrellevan; donde cobijándose unos a otros, arden y fluyen hacia el corazón de Dios; donde con ímpetu brotan fuentes de amor para saciar la sed de amor que padece el mundo?"
Esposos: 

"Yo conozco esa maravillosa tierra, donde reina Nuestra Señora tres veces Admirable ¡Es mi terruño, es mi tierra de Schoenstatt!"
Sacerdote: 

Ustedes quieren pedir a nuestra Madre y Reina que ella tome posesión de su hogar y lo conviertan en un Santuario.
Esposos: 

Sí, queremos acoger la invitación que nos hace nuestro Padre Fundador de poner nuestro hogar a disposición de María, para que ella se establezca en nuestra casa, transformándola en un pequeño Santuario de Schoenstatt.
Esposas: 

Así queremos contribuir, a la realización de la misión de Schoenstatt en la Iglesia. Lucharemos para que este hogar, que el Padre providente nos encomendó, llegue a ser una verdadera iglesia-doméstica.
Esposos: 

Anhelamos recibir en nuestro hogar las gracias del arraigo en Dios, de la transformación interior y de la fecundidad apostólica, que María nos regala en su Santuario.
Esposas: 

Queremos poner nuestro hogar al servicio de la Madre y Reina Victoriosa tres veces Admirable de Schoenstatt y pedirle que ella irradie en él su gloria.
Lector 2: 

Para que un hogar pueda llegar a ser Santuario, se requiere cumplir las mismas condiciones que ella puso para establecerse en el Santuario original.

Escuchemos las palabras de nuestro Padre en la Primera Acta de Fundación:
Lector 1: 

"Se me figura que nuestra Señora, en estos momentos, en la antigua capilla de San Miguel, nos dirige estas palabras por boca del Santo Arcángel: No se preocupen por la realización de sus deseos. Amo a los que me aman. Pruébenme primero con hechos que me aman realmente y que toman en serio su propósito. Tráiganme con frecuencia contribuciones al Capital de Gracias. Adquieran por medio del fiel y del fidelísimo cumplimiento del deber y por una intensa vida de oración, muchos méritos y pónganlos a mi disposición. Entonces, con gusto me estableceré en medio de ustedes y distribuiré abundantemente dones y gracias. Entonces, atraeré desde aquí los corazones jóvenes hacia mí, y los educaré como instrumentos aptos en mi mano".
Esposos: 

Es por esto, querida Madre y Reina, que ahora te ofrecemos nuestras contribuciones al Capital de Gracias. Con humildad te traemos lo que hemos conquistado como familia. Nos comprometemos a seguir esforzándonos en nuestra autoformación, ofreciéndote así constantes contribuciones al Capital de Gracias.

Sacerdote:

Los esposos presentan y explican ahora los símbolos que colocarán en su Santuario-Hogar…
·  Bendición del agua:

Sacerdote:

Vamos ahora a bendecir el agua con la cual luego haremos la aspersión:
Bendito seas; + Señor, por esta agua que limpia, refresca y despierta la vida. Te rogamos la conviertas en instrumento del Espíritu Santo, para que los que moran en este hogar sean santificados por ella y te sirvan con limpieza de vida. Por Jesucristo, nuestro Señor.
(A continuación el sacerdote bendice los símbolos del Santuario Hogar)
6. Oración universal 

Sacerdote:   
Padre Santo, por manos de Cristo y de María hacemos llegar a ti nuestras peticiones.
(Cada familia hace su petición o también puede hacerse las siguientes peticiones)
Matrimonio 1:   
Padre bueno, te pedimos que nuestro hogar que ha sido bendecido como un pequeño Santuario de Schoenstatt, llegue a ser una pradera asoleada con los resplandores del Tabor, donde reine nuestra Señora tres veces admirable en la porción de nuestros hijos. Roguemos al Señor…

Todos:  Con Cristo y María, Padre te lo pedimos.
Matrimonio 2:

Padre lleno de amor, te pedimos que nuestro hogar que ha sido bendecido como un pequeño Santuario de Schoenstatt llegue a ser aquella tierra, ciudad de Dios, donde reine la veracidad y la verdad domine todo y sobre todo triunfe; donde el amor una los corazones y los espíritus. Roguemos al Señor…

Todos: Con Cristo y María, Padre, te lo pedimos.

Matrimonio 3:
Padre lleno de misericordia, te pedimos que nuestro hogar que ha sido bendecido como un pequeño Santuario de Schoenstatt, llegue a ser esa tierra abundante y pura, reflejo de la Belleza eterna, donde ojos transparentes irradien calor y manos bondadosas alivien las penas y dolores. Roguemos al Señor…
Todos: Con Cristo y María, Padre, te lo pedimos.

Matrimonio 4: … etc.etc…  
Todos: Con Cristo y María, Padre, te lo pedimos.

7. Liturgia Eucarística:
· Presentación de las ofrendas: 
Canto:

· Santo:   Canto
· Comunión:   Cantos
(Dejamos un momento de silencio para la Acción de Gracias)

8. Bendición final 

Canto Final:

II. Segunda parte: Bendición en cada una de las familias
1. Exorcismo:
Sacerdote:

Invocamos al Dios todopoderoso para que aleje con su poder todo influjo maligno del demonio de este lugar.
Que en este Santuario Hogar el demonio nunca ejerza su poder. Que en este hogar, surja Dios Padre Todopoderoso, surja Dios Hijo Salvador, surja Dios Espíritu Santo Santificador; se alce María Santísima, Madre y Reina Victoriosa tres veces Admirable de Schoenstatt, y se alcen todos los ángeles y santos del cielo, en especial San Miguel Arcángel, San José, San Vicente Pallotti, y todos los santos patronos de quienes en esta casa viven; se dispersen sus enemigos y huyan de su presencia los que los odian.

2.-  Bendición de la Casa:
3.-  Ofrecimiento del Capital de Gracias:  
Simbólicamente se pueden quemar las contribuciones al Capital de Gracias. Ellas constituyen nuestra cooperación e invitación a María para que establezca su trono de gracias en este hogar:
Todos:   Madre desciende (se canta o se reza)

Madre desciende, Reina del mundo,

¡ven, Madre, ven!
Toma morada entre tus hijos,

desciende, Madre, Reina fiel.

Mira a tus hijos, quienes te aman,

¡ven, Madre, ven!
Danos a Cristo, fuente de vida,

desciende, Madre, Reina fiel.

Ven con nosotros, ven Victoriosa,

¡ven, Madre, ven!
Mándanos, Reina, a la conquista,

desciende, Madre, Reina fiel.

4. Oración de los esposos:

Sacerdote: 
Les ruego a los esposos que recen ahora su oración, en la cual piden a nuestra Madre y Reina que se establezca espiritualmente en su hogar y haga él un verdadero Santuario-Hogar.

En un momento de silencio, unidos espiritualmente a nuestro Santuario y a nuestro Padre Fundador elevamos nuestra oración a Dios Padre implorando que María establezca su trono de gracias en este hogar.
Sacerdote:

Oremos: Padre Santo, por intercesión de la Santísima Virgen María y la oración de nuestro padre fundador, te rogamos: dígnate bendecir este hogar de NN y haz que, por el poder de tu gracia, la Madre y Reina de Schoenstatt establezca su trono de gracias en este hogar. Que ella derrame en él las gracias del arraigo en tu corazón, de la transformación en Cristo Jesús y de la fecundidad apostólica en el Espíritu Santo, tal como ella lo realiza en su Santuario de Schoenstatt.
Haz, Padre, que NN, impulsados por estas gracias, aspiren con decisión a una vida matrimonial y familiar santa y constituyan, junto con sus hijos, una auténtica iglesia-doméstica.

Todos: Así sea.
Sacerdote:

Que el Dios Todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo bendiga este hogar como un Santuario Hogar y derrame en él, por intercesión de María, las gracias del cobijamiento, de la transformación y de la fecundidad apostólica.

Todos: Así sea.

Sacerdote:

Hermanos, en el nombre del Señor y representando al padre fundador de nuestra Familia, declaro que este hogar de NN es un Santuario-Hogar de Schoenstatt, y que lo seguirá siendo en la medida de la fidelidad de sus miembros a la Alianza de Amor y a las contribuciones al Capital de Gracias. Que así sea.

Todos: demos gracias a Dios

5.-  Colocación de la imagen de la Mater y de los símbolos.

6.-  Bendición Final:
Sacerdote: 
Que Dios Padre los bendiga con la gracia del arraigo en su corazón.
Todos: Amén.
Sacerdote: 
Que Dios Hijo, los bendiga con la gracia de la transformación interior.
Todos: Amén

Sacerdote: 
Que Dios Espíritu Santo, los bendiga con la gracia del envío y fecundidad apostólica.

Todos: Amén

Sacerdote:  

Y que la bendición del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo descienda sobre ustedes y permanezca para siempre.

Todos: Amén.

Sacerdote:

Renovemos nuestra Alianza de Amor en este nuevo Santuario - Hogar: rezando:

Todos: 
"Oh Señora mía, oh Madre mía…
Canto Final: "Himno de la Familia" 


Protéjanos tu manto, en tempestad y lid,

tres veces Admirable, oh Torre de David.

Tú, Arca de Nueva Alianza, Invicta en el huracán,

del siglo gran Vencedora, los tuyos no se hundirán.

Llevamos, pues, tu nombre, Madre del Salvador,

tú que eres la más pura, del sol, el resplandor.

Tú, Faro en el mar del mundo, Invicta en el huracán,

del siglo gran Vencedora, los tuyos no se hundirán.

Consúmannos las llamas del abnegado amor,

y así florezca Schoenstatt del mundo en derredor.

Nos guíe la fe sencilla, Invicta en el huracán,

del siglo gran Vencedora, los tuyos no se hundirán.

Protéjanos tu manto, Reina del dulce amor,

tres veces Admirable, sé escudo protector;

en nuestra misión creemos, también en el huracán,

del siglo Gran  Vencedora, los tuyos no se hundirán.

(Puede elegirse otro canto…)











